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HETI SZEMLE.
POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ARAK:
Egy évre — — — — — — — — 6 korona — fillér
Félévre — — — — —-— 3 „ —
Negyedévre — — — — — — — l 60 „
Tanítóknak és kézmüiparosoknak egy évre 4 korona 

Egyes szám ára 20 fillér

Horánszky meghalt.
E két szó egy hosszú politikai 

küzdelem korszakának zárkövétlcé- 
képezi. A volt nemzeti párt egyik 
vezére, ki a hanyatlás aerája alatt 
kisded, de elszánt seregének élén 
a legelkeseredettebb harczot vívta 
a korrupció emberei ellen, ma már 
a történelemé. Olyan alak ő, akivel 
halála után is tartozik számolni a 
magyar társadalom, mert oroszlán 
része volt abban, hogy onnan, a 
magasabb légkörből, honnan az or­
szág sorsát intézik és vezetik az 
arra delegált kezek, egészségesebb 
szellő kezd lengedezni a népek mil­
lióira.

Nagy érdemeit, melyekkel nagy 
tehetségei a politikai erkölcsök te­
rén fordulóponthoz juttatták a nem­
zetet, kétségbevonni nem lehet sen­
kinek. A legkiválóbb politikusok 
közzé tartozott, ki elveinek győze- 
delméért nem habozott síkra szál- 
lani bármely pillanatban. Az ex-lex 
idején, mely a Bánffy-korszak bu­
kásának előpostája volt, ő intézte 
azt az erős akciót, melylyel az el­
lenzők tiszteletet vívott ki magának 
az egész országban. A bukás után, 
tudjuk — bekövetkezett a fusio, mi­
dőn a szabadelvű párt jobb eleme 
került felszínre, melylyel az Appo- 
nyi és Horánszky vezetése alatt
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Az élet utjai.
Irta: Zagy va Mariska.

Vig nevetés, üde csengő leányhnng hallat­
szik ki özvegy Darvasnó tágas ebédlőjéből. 
Nem csoda, hogy ily ótónk a hangulat, 
hisz’ ma van a rendes heti társaság össze­
verődve Darvaséknál, vagy, hogy divatosab­
ban beszéljek, — Darvasnó zsurt adott.

Már vége van az ozsonnának s a lá­
nyok gavallérjaikkal ki erre, ki arra szőtte 
oszlottak, legnagyobb részűk a kertbe ment, 
hogy ott a tavasz első hírnökeiből, ibolya- 
jáczint- és navcziszból csokrokat kössenek. Az 
üveges verenda, a szalon, az ebédlő egyszerie( 
mintegy varázsütésre, néma, csendes lett.

De mégsem I — Nem mindenki távo­
zott el onnan. A szálén közepén fel s alá 
járkálva, ellentétéül a többi arezokon ra­
gyogó jókedvnek, gondolataiba mélyedve s 
mintha valakit várna, sétálgatott, egy magas 
termetű 24—25 évesnek látszó fiatal ember. 
Alakjának imponáló erőteljessége harmoni­
kusan illett arczának nemes, férfias lemezesé­
hez. Magas, erősen domború homloka, sas

álló nemzeti párt egyesült. Ezzel cl 
volt döntve Horánszky politikai jö­
vője. Minden ember csak pillanatok 
kérdésének tartotta, mikor helyezik 
a miniszteri székbe. Ez most pár 
héttel ezelőtt következett be, midőn 
Hegedűs visszalépése után az ő ke­
zébe tették le a kereskedelemügyi 
tárczát.

Elérte, amit politikai múltjá­
nál, pártvezérhez méltó képességei­
nél fogva meg is érdemelt. Szinte 
az egész ország kívánta, hogy igy 
legyen. Hatalma azonban rövid ideig 
tartott, Isten másként végzett felette. 
Lehet, hogy meg akarta menteni a 
nemzetet a csalódástól, lehet, hogy 
egy nagy fiának nytubusát sértet­
lenül kívánta átadni az utókornak.

Nem ritka jelenség a politikai 
élet mezején, hogy ünnepelt, nagy- 
rabecsült alakok olyan zátonyra ta­
lálnak, melyen törést szenved mult- 
jok gondosan vezeted hajója. Sok­
kal kisebb emberek életében is na­
pirenden van ez, akik pedig nincse­
nek annyira kivetve az élet viha­
rainak forgatagába. A magas tölgy 
koronáját sokkal hamarabb meglé­
pik az idők viszontagságai. Napó­
leonok mindig lesznek, ezt a sorsot 
az emberiség kikerülni nem fogja.

Nem czólzatosság nélkül mondta 
el ezeket. Aki figyelemmel kísérte

orra, mély tüzű, fekete szemei, kissé talán 
szeles, de egyenes metszésű ajkai, csontos, 
szabályos álla, izmos nyaka, hatalmas vállai, 
széles mellkasa, egy valóságos herkulesi 
nlakká tették az ifjút. Az egész, férfias szép­
ségű arczon elömlő nyugalom, szilárd jellem, 
vasakarat is mindenek felett nemes lélekre 
engedett következtetni Ez az ifjú nem volt. 
más, mint a városban levő vasgyár segéd- 
mérnöke, ki alig fél éve, hogy állását elfog­
lalta s ez idő alatt úgyszólván kizálólag 
Darvasék állandó zsurlátogatói közzé tar­
tozott.

De nemcsak a zsurokon volt ő rendes 
vendég, hanem hűséges lovagja volt a bájos 
Darvas Irénnek minden adandó alkalommal. 
Darvas Irén megyehires szépség volt. Még 
csak 18 éves és máris olyan ünnepelt, körül­
rajongott, hogy alig esett meg összejövetel, 
ahonnét az ő jóhangzásu neve elmaradt 
volna. Irén sugár termetű, barna leány volt ; 
természetre nézve minden tekintetben bű 
képmása anyjának, ki hiú, rátarló, gőgös 
asszony volt és sokat adott arra, hogy há­
zában úgyszólván találkozó helye van a vá­
ros összes valamirevaló fiatal embereinek.

Özv. Darvasnó a szó legigazibb érlel­

és vissza tud emlékezni a kath. auto­
nómiai kongresszus lefolyására, Ho­
ránszky felől bizonyára ezt a meg­
győződést formálta magának. Az 
első lépés azon az utón, mely a nép­
szerűség elvesztéséhez vezet. Mond­
juk ki, nem szerencsés kézzel nyúlt 
bele a tárgyalások menetébe. Ez 
mindig folt lesz az utókor szemében, 
mert ahistória kérlelhetetlen kritikus.

Mindezekre való tekintettel is 
el kell ismernünk, hogy Horánszky 
Nándor nemzetünk legkiválóbb fiai 
közzé tartozott, ki előtt tisztelettel 
hajiunk meg, s nevét tisztelettel 
adjuk át a jövő nemzedék hálá­
jának.

Csak olcsón!
Olcsón, olcsóbban, a legolcsóbbban 

ez a mai tisztességtelen üzletvezetés alap­
elve. Vájjon az áru valódi-e, jó-e és tartós, 
vájjon a mérték helyes-e vagy sem, az kö- 
zönbös — csak olcsó legyen az áru. Azon­
kívül az olcsó áruk aránylag a legnagyobb 
nyereséget nyújtják. Gyakran az árak csak 
szinleg olcsók, a czikkek csak ritkán alkal­
masak és használhatók, legtöbbnyire feles­
legesek, de valamennyi a kívánt árnál sok­
kal értéktelenebb. Ezek a czikkek bizonyos 
„tőkeerős“ vállalkozóktól, gyakran csődtö­
megekből erednek. Tömegesen az ilyen csik­
keket az úgynevezett „kontárok“-nál rende­
lik meg. Azok, akik az ilyen értéküknél jó­

in ében nyílt házat tartott s kitűnő konyhája, 
no meg két szép leánya nem ok nélkül von­
zotta a fiatal urakat. Igen, Darvasnónak két 
leánya volt, Irén és a nála kél évvel idősebb, 
szőke hajú, szende kék szemű Lujza. Az 
idősebb lány több mint féléve, hogy távol 
volt a háztól, öreg nagynénje látogatásara.

Lujzáról különben ez elbeszélés folya­
mán bővebben is fogunk hallani, most egye­
lőre ismerkedjünk meg a megyehires szép­
ségű Irén és daliás imádójával.

Bakács Kálmán segédmérnök szerel­
mes lett Darvas Irénbe. Ez épenséggel nem 
olyan nagy csoda lett volna, mert hiszen 
minden ép szemű fiatal ember azt hangoz­
tatta, hogy Darvas Irénen van mit nézni 
s hogy az egész város szerelmes belé. 
Bakács Kálmán komolyan megszerette Irént 
s ez már természetesen nagy különbség.

Arcza nem ok nélkül volt szomorú, 
mondhatnám bánatos, midőn a társaságtól 
külön válva a szalonban le s fel sétálgatott. 
Nagy tervei, merész gondolatai voltak neki 
e pillanatban, mit úgy szeretett volna egy 
résztvevő, egy szerető szív előtt feltárni.

Nem sokáig kellett várakoznia. A kert­
ben levők csakhamar észrevették távoliétól
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val drágább s mégis olcsó czikkek eladását 
közvetítik, maguk állítják, hogy kisebb vi­
déki gyárosokkal állnak összeköttetésben, 
akik a czikkeket 20 szálalékkal olcsóbban 
állíthatják elő, mivel kisebb költségeik s ke­
vesebb szükségleteik vannak. A megrende- 
delés megejlésénél legfőbb elv az olcsóság. 
Emellet az áruknak magukon kell viselniük 
a tartósság látszatát, tetszetőseknek, lehető­
leg czifráknak és diszitésekkel tulhalmozot- 
taknak kell lenniük. A kilogramm könnyebb, 
a szallag keskenyebb, a zsebkendők kiseb­
bek, a vég rövidebb, a nyersanyag silányabb 
lehet.

A tisztességtelen üzletvezetés igy kény­
szerít folyton rosszabb minőségű áruk elő­
állítására, előnyben részesítvén a tisztesség­
telen s megkárosítván a becsületes gyárost. 
Kiszámíthatatlan a kár, melyet az előállítók­
nak és felhasználóknak okoz.

Mit nem utánoznak már ma ? Az érték­
telen czikkek előállításánál csak éppen a 
valódinak, a szolidnak látszatát óvják meg 
e hitvány konkurenczia hatása alatt. Minden 
hamis, amit ez a konkurenczia nyújt: gol- 
din-órák, szimili-gyémántok, talmi-lánczok, 
Schoddi-kelmék, mesterséges selyem cellol- 
nidból, gyapotból készült „selyem“ és „házi 
vásznak“, a legvegyesebb anyagokból font 
szövetek, fagyapot lószőr helyett, bársony,- 
plüs- és és bunda-utánzatok és sok más efféle. 
Már néhány műhely a fővárosban kizárólag 
az olcsó bazárok számára dolgozik és csakis 
kétes értékű czikket állít elő.

Mi ennek következménye ? Az, hogy 
kézmiveseink és iparunk veszítenek hirne- 
vökbői. Az ilyen műhelyekben természetesen 
csak nagyon csekély béreket fizetnek. Na­
gyon olcsó selejtárukért nem lehet magas 
munkabéreket adni. Ennek következtében 
a kizárólag értéktelen selejtczikkek előállí­
tásával foglalkozó kézmives nem képezi ki 
magát jobb czikkek előállításában és kon­
tár marad szakmájában.

A népet tervszerűen csábítják arra, hogy 
értéktelen selejtárukat vásároljon. Minden 
iparos és kézmives panaszkodik, hogy a jobb 
czikkek iránti kereslet egyre csökken, a rosz- 
szabb czikkek pedig tömegesen kelnek el. 
Ezért csaknem kizárólag a tisztesógtelen üz-
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letvezelóst kell felelőssé tenni. Még módo­
sabb körökben is nagyon élénken keresik 
az olcsó és természetesen gyengébb minőségű 
czikkeket.

így tény ész a tisztes munka fáján az 
ólősdi szédelgés és a pompás haladásnak, 
melyet gazdasági és kultur-óletünk annyi 
ágában megcsodálunk, sok a fattyúhajtása. 
Ezek nemcsak a tisztességes kereskedőt, ha- 
nem az egész népet is megkárosítják.

Hírek.

Személyi hír. Le.ssenyey Ferencz dr. egy- 
házmegyi tanfelügyő körútra indult tegnap­
előtt az elemi iskolák meglátogatása végett.

Arczhépleleplezés. A munkácsi l<ath. 
kör Ő méltósága a püspök ur 70-ik születés- 
napja és Firczák Gyula munkácsi püspök fel­
szentelésének 10-ik évfordulója alkalmából arcz- 
képeiket olajfestéssel életnagyságban elkészíttette. 
A két püspök a megalapítója a munkácsi kath. 
körnek. Az arczképek leleplezése május 4-én 
délelőtt 11 órakor tartandó ünnepélyesség kö­
zött fog megtöiténni. A diszgyülést Forgách 
János főesperes, a kör diszelnöke fogja meg­
nyitni, erre a kör dalárdája a Hymnust adja 
elő, az alkalmi beszédet, melyre a leleplezés 
következik, Azary Endre segédlelkész, a kör 
társelnöke tartja, a Szózat elhangzása után 
záróbeszédet mond Popovics Ágost, a kör ügy­
vivő elnöke. Este 8 órakor a Csillag-szállóban 
tánczmulatság lesz.

Választási mozgalom. A városnak az az 
elenyészőén csekély számú polgársága, mely
TV?karja PUPP Gézát< a mostan, főj egy 
zót látni a polgármesteri szikben, küldöttsá-
ha «ru6SZ,teUuF,S^ Káro,y debreczeni kir. 
ítélőtáblái bíróhoz, hogy őt a jelöltség elfo­
gadására bírja. Visky azonban lagadólag vá­
laszolt. Nem tartja loyalis eljárásnak, hogy 
midőn a varos tisztikarában alkalmas em- 

, van, kinek megválasztása esetén több 
alantas tisztviselő is előlépne, egy idegen 
ember foglalja el a legelső állást, ki városi 
tisztviselő soha sem volt. Visky felfogása 
eljesen logikus, egyúttal nemes szívre vall. 

Egyébiránt a viszonyok Szatmáron ma úgy 
alakultak, hogy Fapp Gézával senkinek mér­
kőzni nem lehet. Egy értekezlet tegnapelőtt 
leiecíi/ Antal kir. ítélőtáblái bírót jelölte 
ki elfogadta a jelöltséget, azonban ennek a

és Irén pár perez alatt a szobákba sietett, 
hangosan kiáltozva : Bakács ur | Kálmán 1 
Itt van ?

A következő pillanatban egymással szem­
ben állott a két szerelmes. Mert, hogy Irén 
is szerette Kálmánt, ezt kétségbevonhatatla­
nt bebizonyította minden alkalommal, nem 
egyszer előnyben részesítve őt udvarlói fö­
lött. S hogy ez a szerelem milyen erős 
milyen tarlós volt, az későbben fog kitűnni 
csupán.

Bakács midőn szemben állott gondola­
tainak tárgyával, kissé izgatottabb lett s 
nemes arcza az érzelem hevében élénk pír­
ban égett.

Itt vagyok, Irén 1 Látja éppen magát 
vártam s jó jelnek veszem, hogy szivem 
gondolatát megértve, értem jött. Az angya­
lok hozták ide, édes Irénkóm, mert h igy je el, 
hogy szivem összes vágya az volt, hogy 
most egyedül, tanuk nélkül beszélhessek 
vele. — Hat hónapja, hogy itt vagyok e 
varosban s azóta csak egy házhoz járok 
csupán egy leányt ismerek. Irén, azt hiszem’ 
fölösleges azt szavakkal mondanom, mit 
szivem és tekintetem oly régen elárult. Nem, 
«des Irénkóm, nem mondom én magának,

jelölésnek komoly jellege nem lehet, mert a 
mindenáron való polgármester á litás a bizott­
sági tagok kis töredékének Pap Géza ellen 
irányuló s a közügy kárára szolgáló személyes 
gyűlölködéséből ered s ha a jelöltnek még 
azt az óhajtását vészük, hogy csak úgy haj­
landó elfogadni a polgármesteri állást” ha a 
jelölők táblai bírói nyugdiját kioszközlik a 
miniszternél, — belátható hogy ezen polgár- 
mesteri jelölésnek komoly jelentősége nin­
csen. — Különben e jelöléssel közelebbi al­
kalommal bővebben fogunk foglalkozni.

Pápai kitüntetés. Őszentsége, a pápa, liat- 
kovszky Pál kir. kath. főgymn. igazgatót, mint 
a magyar zarándok ifjúság szatmári vezetőjét 
„Pro ecclesia et pontifice“ erdemkereszttel tün­
tette ki. A kitüntetett igazgató előtt szombaton 
megjelent a főgymn. tanári kara, melynek nevé­
ben dr. Fcchtel János üdvözölte őt.

Előléptetett .ellenőr. A kir. pénzügymi­
niszter Kádas József kir. adóhivatali ellenőrt 
1902. április 1 - tői a IX. fizetési osztály 2400 
koronás fokozatába előléptette.

Dj igazgató. A villany világítási bizottság 
a lemondás folytán megüresedett igazgatói 
állásra Markó Kálmán oki. gépészmérnököt 
hozta javaslatba a tanácsnak, kit szolgálat- 
tételre azonnal be fognak rendelni.

Gyászhir. Tóth Mór debreczeni, uióbb 
szolnoki kir. ügyész eletenek 68-ik évében el­
hunyt. Holttestét városunkon keresztül Puszta- 
Daróczra szállították, s ott helyezték örök nyu- 
galomta. A boldogult sógora Nagy László alis­
pánnak. Lapunk zártakor veszszük a szo­
morú hirt, hogy Vályi Árpád majtisi nagybir­
tokos tegnapelőtt Becsben elhalt. Az elhunyt 
Abbáziában időzött haza térőben Bécsben tí­
fuszba esett s ez okozta hirtelen halálát.

A választás ügyében. A városi tisztikar 
a múlt csütörtökön a polgármesteri szék 
betöltése ügyében értekezletet tartott, melyen 
egyertelmüleg elhatároztak, hogy a jelen­
ig' főjegyző, Papp Géza mellett csoporto­
sulnak es megválasztatása érdekében akcióba 
«Pnek-„A határozatról nyomban értesítet­

tek a főjegyzőt, ki köszönetét mondott a 
tisztikarnak támogatásáért.

Esküvő. Raskó Ernának, a Szilágyi veze­
tése alatt működött színtársulat tehetséges s 
kedvelt tagjának, f. hó 15-én délelőtt esküdött 
orok hűseget Budapesten Kovács Iván fővárosi 
jelzálog s hitelbanki tisztviselő. Gratulálunk az 
itju par tiszta szívből kötött frigyéhez I
. . , Kinevezés._ A m. kir. pénzügyminiszter a 
helybeli kir. adóhivatalnál a nyugalmazott Tar- 
nay adotiszt állására Greiner Sándor zirczi 
(\ eszprem m.)adohivataligyakornokot nevezte ki.

mint mások annyian, hogy szeretem, 
tem jobban, mint életemet I

Miért mondjam, hiszen ezt érezni kell • 
egy fel év alatt meggyőződhetett vonzal­
mamról s hogy bebizonyítsam, hogy ez a 
szeretet igaz, becsületes és tartós vonza­
lom, mely egy éleire szól; bár szivem vér­
zik, távozom e városból; elmegyek, igen el­
megyek - ne Jegyen sáppadi, Irénkóm, ne 
íjjedjen meg; mert azért megyek el, hogy 
visszajöhessek s akkor nyíltan is kimond 
hassam azt, mit most csak szivemben rejtve 
őrizhetek. J

Talán hosszabb ideig leszek távol, úgy 
lehet három vagy négy óv; de Irénkém a 
a szerető szív az idők múló, változó napjai­
val is csak ugyanaz marad : hűséges. Jelen­
legi állásom nem alkalmas arra, hogy szi. 
vem vagyait megvalósíthassam, el kell nien- 
nem vaiamelyifc nagy világvárosba, hol 
működésemnek lágabb tere nyílik s ha Is­
ten is úgy akarja, visszajövök. Esküszöm, 

ogy visszajövök, mert szivemben csak egy

senki s hogy ez vissza fog vezetni ide, hol 
oly sok boldog órát töltöttem, azt tudom • 
de vájjon remélhetek-e, - megvalósíthatom’

e terveim ? - Irénkém ! Mondjon csak egy, 
csak egy biztató, bátorító szót, mert ettől 
függ életem sorsai Lágy, férfias hangja rez­
geti a fájdalom, a kétség bizonytalanságá­
ban s megfogta Irén remegő kezét kérve 
esdekelve. ’

Azokban az éjszinü szemekben, mint 
virágon a barmatcsepp, két csillogó köny 
ragyogott. *

Ilyen becsületes, nyílt férfias beszédet 
íren még nem hallott egyik udvarlójától 
sem. Mondtak neki virágosabbnál-virágosabb 
boltokat, leborultak eléje, suttogtak szenti­
mentális, hízelgő szavakat fülébe; de igy 
igy nem beszólt vele egyik sem. Irén kü­
lönben hiú, gőgös, üres szivüés meglehető-
sen naiv leány vo,<. De Bakács Kálmán kez­
dettől fogva mélyebb hatást gyakorolt reá 
s d nem tudta, nem volt képes vele szem­
en soha azt a könnyű, fenhéjázó, szinte pa­

rancsoló modort használni, mit többi udvar- 
lóival szemben bátran gyakorolt.

A helyzet szokatlansága, a szavak 
ny.Usaga s az a rezgő, mély bánatos hang, 
oda férkőzött az ő üres, künyelmű, hm szi- 
vecskejehez és szemébe csalta azokat a 
draga gyöngyöket, miket az érzelem csepp-
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Katonai szemle. Klobucsár altábornagy 
Vaszary segédtisztje kíséretében a tegnaa 
esteli gyorsvonattal városunkba érkezett ö 
helyőrség megszemlélése végett. A püspök 
ur Ő méltóságához vannak szállva.

Választmányi gyűlést tartott tegnap délután 
a Szatmáregyházmegyei Irodalmi Kör a kath. 
kaszinóban. Több folyó ügy elintézése után a 
közgyűlés határnapja junius 1-re tűzetett ki.

Eljegyzés. Nagyváradi Stépán Géza, 12 ik 
honvéd gyalogezredbeli főhadnagy, f. hó 2()-án 
jegyezte el darvai és kricsfalusi Kricsfalusy 
Mártha kisasszonyt, néhai Kricsfalusy Vilmos 
miniszteri tanácsos, s volt országgyűlési kép­
viselő leányát Máramaros Szigeten.

Igazolt mandátum. A képviselőház bíráló- 
bizottsága most foglalkozott Szentiványi Gyula 
aranyosmegyesi képviselő megbízó levelével, 
mely ellen formai okokból kifogást emeltek. 
Minthogy a vizsgálat során a felhangzott vád 
alaptalan volta kiderült, a bizottság a mandá- 
dátumot végleg igazolta.

Jótékony czélra. Az wlhunyt polgármester 
vagyonát jótékonyczélokra hagyta. Főörökö­
sének a szatmári ref. hitközséget tette, neje 
azonban holtig haszonélvezeti joggal bir. A hagya­
tékból a hitközség kiadni tartozik a következőket: 
az ev. ref. főgymnasiumnak, valamint ezen 
iskola tápintézetének, a felső ev. ref. leányis­
kolának, nemkülönben ezen iskola fentartási 
alapjának, az ev. ref. egyházmegyének, Szat- 
már szab. klr. városnak 2000—2000 koronát, 
a némeli i ev. ref. egyháznak 1000 koronát, 
a szatmári és németi-i gk. egyháznak valamint 
a szatmárhegyi ev. ref. egyháznak 200 koronát, 
a jótékony nőegyletnek, a debreczeni egyetemi 
alapnak 400-400 koronát, a Széchenyi-Tár­
sulatnak, a Kölcsei-Körnek, a Társaskörnek, a 
polgári dalárdának, az Iparos Ifjúsági Körnek 
a Veres Kereszt Egyesület szatmári fiókjának 
és azizráelita népkonyhának 200—200 koronát. 
Végül könyvtárát a helybeli ev. ref. főgyim- 
násiumnak hagyományozta. Az ev. ref. egyház 
köteles az örökölt vagyonból az elhunyt nevere 
egy alapítványt létesíteni, amely az egyházi 
adó megszüntetése, illetve a korszerű beruhá­
zások czéljára fordítandó.

Elmaradó közgyűlés. A szatmar — ugo- 
csamegyei róm. kath. néptanító egyesület 
május 14-re hirdetett közgyűlése az idén el­
marad. ..

Véres kardpárbaj. Ujfalussy György
volt huszárfőhadnagy, jelenleg a nagyváradi 
pénzügyigazgatóságnál tisztviselő, varmegyénk 
volt főispánjának, Ujfalussy Sándornak a na, 
Nagy-Váradon véres kardbárbajt vívott Bude 
hadnagygyal, az ottani helyőrség egyik tiszt­
jével. A párbaj, mely kávéházi összeszolalko- 
zás következménye volt, Ujfalussy súlyos meg­
sebesülésével végződött.

jelnek szoktak nevezni. S ez a két köny- 
csepp elegendő volt az ifjúnak, hogy re­
ményeit, vágyait rózsás színben feltűnni lássa 
s biztos léptekkel folytassa életének további 
útjait. Csókot lehelt a puha, vékony kezecs­
kére és csak ennyit mondott túláradó bol­
dogságában :-Köszönöm, Irén. Ez a két 
könycsepp lesz éltem utjain a talizmán^ 
mely megóv a csüggedóstől és kitaitásia, 
munkára fog ösztönözni, ha erőm lankadni 
érzem. Köszönöm !

Alig mondhatta ki az utolsó szavakat, a 
lányok és a fiatal emberek egyszerre özön­
löttek be a szalonba és körülvették a be­
szélgetőket. Mindenfelől csipkedő, gonoszkodó 
tréfás megjegyzések röpködtek feléjük, míg­
nem a mama megjelenése vógetvetett a 
kedélyes óvődósnek. Egy kevés ideig még 
társalogtak, nevetgéltek s aztán az egész 
kompánia szétoszlott.

Alig, hogy eltávoztak a vendégek, Dat- 
vasné erélyes, kissé érdes hangon szólította 
szobájába leányát. Irén az átélt izgalomtól 
még most is sáppadt és szomorú arczu volt. 
Hiszen nem csoda, ha szive önkénytelenül 
igazán vonzódni akart ahhoz, ki lelkes sze 
meivel, becsületes nyíltságával először dobog­
tatta meg erősebben az ő üres szivét. Oh,

Az egyetemi Szt Imre körnek április hó 
19-én tartott közgyűlésén a köri elnök ma- 
gasztalólag emlékezett meg 1latkovszki Pál 
főgymnásiumi igazgatónak az egyesület iránt 
tanúsított jó indulatáról és több alkalommal 
önzetlenül gyakorolt pártfogásáról, melylyel 
a kör érdekeit felkarolta ; rámutatott a római 
zarándoklatban kifejtetttevókenységére, meny­
nyiben az eddig egyedül álló, imposáns ifjú­
sági zarándoklat sikerében, ennek előmozdi- 
•ásában neki nagy része van ; ő tartotta az 
ünnepi beszédet a Szt. Péter- bazilikában a 
magyar zarándokok százaihoz, kik lelkesedést 
merítettek szavaiból. A népes közgyűlés, 
melyen az egyetemi hallgatók százai jelentek 
meg, kitörő lelkesedéssel csatlakozott az el­
nök indítványához, hogy Ratkovszky Pál 
gymn. igazgatónak az egyesület körül szer­
zett érdemei — és a római ifjúsági zarándok­
lat rendezésében kifejtett tevékenységéért az 
egyetemi Szt. Imre-kör köszönetét mond és 
erről egy diszokmánynyal fogja tudósítania 
kitüntetett pártfogót.

ffláramaros-Szigeten f. hó 17-én volt a 
városi képviselők választása, mely évek óta 
nem látott érdeklődést keltett a város polgárai 
között. A régi állapotokkal elégedetlenek nagy 
örömmel fogadták Müller Károly apát-plebános 
törekvését, mely a már tarthatatlan közállapotok 
javítását czélozta, minek szükségességét min­
denki érezte, de a nyilvánosság elé lépni vele 
mégis vonakodtak ; de mikor elhangzott a jel­
szó uj állapotokat teremteni, a város intelligens 
eleme, az iparos és földműves polgársággal 
egyetemben habozás nélkül sorakoztak a zászló 
ala ; megindult a kapaczitálás mindkét párton, 
mi a városnak hasonlíthatatlanul mozgalmasabb 
képet adott, mint minő az országos képviselő- 
választás alkalmával volt. És hogy a közér­
zületnek kifejezést adni elérkezett az idő, bi­
zonyítja a várakozáson felüli szép eredmény, 
a menyiben a mérkőzés fényes győzelemmel 
végződött a nem minden él nélkül antiszemita, 
majd néppártnak nevezett uj pártra nézve. 
Maga Br. Römer főispán is e párthoz csalako- 
zott, nagy részben neki is köszönhető a győ­
zelem, mert mindenféle hivatalos korteskedést 
letiltott. Hálája kifejezéséül a polgárság f. hó 
20-án 140 tagból álló deputátióban köszönte 
meg a főispán szives támogatását, kinek látha-

de ez a fellobbanás — mert csak mulókony 
fellobbanás volt ez az érzelem — a mama 
szigorú pillantásai, korholó szavai alatt csak­
hamar tünedezni kezdett Irén szivéből. A 
mama keményen megdorgálta Irént, mert 
ma még kevesebbet foglalkozott Gedyjárás- 
biróval, kit mellesleg megjegyezve, potrohos 
járásbirónak hívtak, bizományos alakja és 
kicsi, zömök termete miatt. Mikor pedig Irén 
elmondta anyjának közte és a mérnök közt 
lefolyt jelenetet, az csak még inkább inge­
rült lett és értésére adta Irénnek, hogy ő 
már egészen kimerült a folytonos társaság 
és mulatozásban s ha vén lány akar ma­
radni, hát csak tessék, várjon, arra a henczegő 
mérnökre, ki miatt már is kezdenek elma­
radni a fiatal emberek, pedig mikor nem 
megvetendő parthiek jártak házukhoz, töb­
bek között Gedy járásbiró, ki mindannak 
daczára, hogy Irén semmibe sem vette, a 
leghűségesebb vendégük volt. A rósz nyel­
vek néha úgy is forgatták a dolgot, hogy a 
javakorabeli özvegy magának szeretné a har- 
mincz éves járásbirót megcsípni, azért en­
gedi a lánya körül legyeskedni. No hát ez 
éppen nem igy állott. Darvasnó sokkal jobban 
számított, hej okos asszony volt ő, s min­
den terve oda irányult, hogy lányának adja

tólag jól esett a polgárság figyelme és őket to­
vábbi törekvéseikben is legjobb közreműködé­
séről biztosította. Az érdem Müller Károly 
apát-plébánosé, ki, nagyfokú hivatalos elfoglalt­
sága melett is, tud annyi időt és fáradságot 
áldozni a közügynek, hogy felrázta a tespedő 
érdeklődést és ezzel a helyi viszonyok válto­
zásáért általánosan táplált reményt közelebb 
vitte a megvalósuláshoz.

Szegények kenyere. Ubrezsen a folyó 
évben ápril 18.-ig 111 korona 50 fillér gyűlt 
össze páduai szent Antal perselyébe. A pénzt 
nyáron éppen úgy, mint télen azonnal ki szok­
ták osztani a szegények közölt.

A szatmári róm. kath. egyházmegyei nép­
tanítók segélyegyesűlete ápril. hó 16-án tar­
totta meg évi rendes közgyűlését Hehelein 
Károly prépost-kanonok, püspöki megbízott 
elnöklete alatt, mely alkalommal tudomást 
szerzett közgyűlés arról, hogy az 1901. év folya­
mán eszközölt bevételek és kiadások igazolva 
lettek. — A szokásos fölmentósek után az 
alapvagyon 46103 K. 29 f. — a tartalék-alap 
613 K. 24 f. — az összes vagyon 46716 ko­
rona és 54 fillérben állapíttatott meg. — 
Az 1902-évi költség-előirányzatba segélyezés 
czimén fölvétetett 2766 korona 64 fillér, a 
tartalék-alapra 100 korona. A sególy-dijas 
tagok ez évben is megkapják a teljes segély 
összeget. — A pénztári készletből 3000 ko­
rona a helybeli takarékpénztárba, — a többi 
helybeli a népbankba helyeztetik el. — A 
felügyelő-bizottságot közgyűlés a következő- 
kép alakította meg : elnök Hehelein Károly 
prépost-kanonok, az egyesület igazgatója ; 
tagjai Méder Mihály és Jankovics János. — 
Az egyesületnek az 1901. óv folyamán volt 
1 alapitó, — 10 rendes, — 9 segélydijas tagja 
és 1 kiskorú árvának adott neveltetési pót­
lékot. — Az egyesület alapvagyona 222 ko­
rona 93 fillérrel, — a tartalék-alap 313 korona 
és 24 fillérrel gyarapodott az elmúlt évben. 
Indítvány nem tétetvén, elnök megköszönve 
a jelenvoltaknak az egyesület iránt érzett 
meleg érdeklődését, a gyűlést bezárta. Köz­
gyűlés az elnök éltetésével ért véget.

A szatmár-németi kerékpár egyesület f.
hó 27-én, azaz vasárnap d. u. 4 órakor a vá­
rosháza kis tanácstermében évi rendes közgyei­

be a keserű pilulát, melytől talán jómaga 
sem irtózott volna.

Bizony, édes gyermekem, — kezdte a 
szót magasabb tónusból, de már korántsem 
dur, hanem lágy moll hangon — ón nem 
úgy neveltelek téged, hogy egy vagyontalan, 
jött-ment embernek oda dobjalak s még 
pláne négy-öt évig várakozzál erre a vadal­
mára, mikor itt van előtted a legfinomabb 
császárkorié. Egészen neki tüzeseden Dar­
vasnó s remekül sikerült hasonlatán felbuz 
dúlva, tovább folytatta, czirógatta Írón fekete
haját., , ,,

Édes cziczám, tudom en, hogy szofo-
gadó, engedelmes gyermekem vagy te nekem 
és hallgatsz az okos szóra, azért is szeret­
telek jobban, mint Lujzát, különben is arról 
nincs mit beszélnünk, ő nem is a mai vi­
lágba való természeténél fogva, jó, hogy tá­
vol van, nem rontja a szerencsédet, éppen 
azért kedvesem megkell mutatnod, hogy te 
okosabb lány vagy és nem akarsz itt vénülni. 
Igen, Irónkóm, hidd el, ez a folytonos zsur, 
a sok majális, kirándulás, lóverseny, kosztü­
mök maholnap felemészti az összes kis va- 
gyonom, — s itt Darvasnó a hatás kedvéért 
könyezett — s akkor mi lesz az én féltett 
kincsemből, dédelgetett virágomból I 7 Dar-
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lést tart, melynek tárgyai: titkár évi jelentése, 
pénztári beszámoló, tisztviselők választása, eset­
leges egyébb inditványok. — Ezen közgyűlésen 
a tagokon kívül a sport iránt érdeklődők is szí­
vesen láttatnak.

Hirdetmény. Értesítjük a t. utazó közönséget 
hogy Gőzfürész állomás és Méntelep között 
„KülsőMajorok" elnevezéssel és a felsőkörtvélyes 
megállóhely s Csonkás állámas között a mada­
rász! útnál „Madarász" elnevezéssel uj feltéte­
les megállóhehelyet létesítettünk a személy- és 
podgyász forgalom számára. Szatmár, 1902, 
április 20. Üzletkezelőség.

Uránia. Nagy áldozatok árán végre ezt 
is megszerezte Budapest. Méltán, ilyen szín­
ház kultúránknak egyik drága gyöngye; biz­
tos, alapos tudáshoz vezet. Megérhette ezt Szat­
már; az első két napon alig volt üres hely a 
színházban, mig a vasárnapi előadáson itt-ott mu' 
tatkoztak olyanok. Élvezetünket növelte a fel­
olvasó hangos, tiszta és biztos szövegezése, 
melylyel az egyes remek müveket deklamálta. 
És az a sok vetített és mozgókép, mely a szö­
veg magyarázatára szolgált, kimondhatatlanul 
lebilincselte hallgatóit. Salamon Ödön müve 
bemutatása által elvezetett Uránia az örök szép 
földközi tenger partjaira, a remek világi fürdő 
és üdülőhelyre, Riviérába. Bemutatta annak 
minden helyét-zugát, annak mulatságait, nem­
zetközi értékét. Evvel együtt az olasz népet 
tanultuk megismerni s néhány olasz várost lát­
tunk bemutatva, melyek közül az örök nép­
ségű Nizzát kell kiemelnem. Nem kevezebb él­
vezetet nyújtott a „Táncz“ czimü darab bemu­
tatása. Pékár, jeles Írónk, nagy tudásán nem 
csodálkozhattunk eleget; hiszen a legrégibb 
korból és népektől lesi el tánczukat s igyekszik 
azt olyicépen szemünk elé tárni, mintha a táncz 
az illető kor kultúráját mutatná. Rendkívül 
élvezetet nyújtott egyes tánczoknak mozgó fény­
képek által való bemutatása. Művésznőink leg­
híresebbjei lejtették azokat olyan classicizmussal, 
mintha csak az illető kor vagy nemzet táncz- 
müvészeitől láttuk volna. Kern Aurél, jeles zene- 
Írónk, nem csekély feladatot oldott meg a meg­
felelő classikus tánczokhoz, mint a milyenek : a 
passezied, conrante, menuetho, caehucha stb, 
megfelelő, fenséges modorú zenét irt. Az elő­
adás értékét azonban sokban növelné a 
mozgó fényképek tökéletesbitése; néha bizony

belefáradtunk, mig egy olyan vibráló képet át­
néztünk. A darabban előforduló classicus számba 
menő darabokat, számokat kitünően játszotta 
az e czélra összeállított honvéd zenekarunk, 
mégis szerettük volna, ha egyes classicus da­
rabokat nem szakítanak meg oly hirtelen czir- 
cusi előadás módjára. A mi a hadsereg előadá­
sát illeti, a legnagyobb elismeréssel szólhatunk. 
Sárosi Szabó Lajos honvéd százados oly hűen 
és érdekesen tárja elé katonáink, különösen a 
honvédek életét, hogy valóban dicsőségnek tart­
hatja mindenki, ilyen harczképes derék és mü­
veit hadsereget birni hazánknak. E mellett igen 
szépen mutatja be Uránia a ludovikanerek ki­
képzését, azoknak testi és szellemi művelődését. 
Igen szépen mutatta be Uránia a háborús idő­
ket, a midőn a katonák bemutatják, hogy mégis 
csak czélszerüek azok a nagy hadgyakorlatok 
s csak edzik katonáinkat az igazi hadgyakorla­
tokra, a háborúra.

A helyi ipar és kereskedelem érdekében. 
Tudvalevő dolog, hogy iparosoknak és keres­
kedőknek más városokban megrendeléseket gyűj­
teni nem szabad, vagy vigéczeket küldeni a kö­
zönség nyakára. A törvény e rendelkezését több 
idegen kereskedő kijátszani törekszik. A városi 
főkapitány úgy a helyi ipar és kereskedelem, 
mint a közönség érdekeinek megóvása czéljából 
felhívást intézett városunk közönségéhez, hogy 
az esetleg hozzájok érkező megrendelési iveket 
utasítsák vissza, az ügynököket pedig, ha la­
kásaikon megjelennének, haladéktalanul jelent­
sék fel.

A robbanás áldozata. A múlt heti ben­
zinrobbanás egyik sebesültjo, Homonnai Bá- 
hntné, kinek gyertyájától a pinczóben ki­
ömlött, gáz felrobbant, csütörtökön nagy kí­
nok közt meghalt. A szegény szerencsétlen 
asszonyt, ki iránt városszerte általános a 
részvét, szombaton temetették el.

Értesítés. Értesítjük a t. utazó közönsé­
get, hogy folyó év április hó 15.-től érvényes 
menetrendünkben foglalt villamos meneteken 
kívül május hó 1.-től minden vasár- és ünnep­
napra még következő meneteket vezettük be 
a Kossuth-kertbe üdülés végett kirándulók ked­
véért: 1. Szatmár-Népkert (Máv állomás) félő] 
Szatmár-Gőzfürész felé. Szatmár-Népkert (Máv 
állomás) indul d. u 3.00 óra, 8 ó. 12 p. este. 
Gőzfürdő érk. 3.02. Gőzfürdő ind. 3.28 óra d.

u. 5.10 ó. d. u. 8.14 ő. este. Korona-szálló érk. 
d. u., 3.13,3.39, 5.21. Korona-szálló ind. 8.24 ó. 
este. Szatmár-Gőzfürész érk. 8.42 este. 2. Szat­
már-Gőzfürész felől Szatmár-Népkert (Máv ál­
lomás) felé. Szatmár-Gőzfürész ind. 4.36 ó. d. 
u. 7.40 ó. este. Korona-szólló 3.14 óra d. u. 
3.40 óra d. u., 4.55 ó. d. u., 5.22 ó., 7.58 este. 
Gőzfürdő érk. 3.25,3.51, 5.09, 5.32, 8.08 este. 
Szatmár-Népkert (Máv) 3.53, 5.35., 8.10 este. 
Szatmár, 1902. évi április hó 20.-án. Szatmár- 
érdődi h. é. vasút iizletkezelősége.

Schneider Lehmkuhl Manuale Sacerdotum.
c. müve chagrinba kötve aranymetszéssel (XIV. 
kiadás. 1897.) 2 példányban á 7 koronáért 
(eiedeti át 12 korona) kapható Wolkenberg 
Alajos dr. theol. tanárnál.

Amire mindenki kiváncsi: Bizonyára min­
den ember szeretné tudni, hogy milyen sze­
rencse csillagzat alatt született, s hogy váj­
jon a születés-név vagy más kedves emlékű 
napjaihoz fűződő véletlen körülmények minő 
befolyással vannak szerencséjére? A felelet 
ezen kérdésekre gyakran önként kínálkozik 
csak fel kell ismerni és megragadni az erre 
szolgáló alkalmat. — Ilyen kitűnő alkalom 
ezúttal, a lapunk mai számában közétett sze­
rencse naptár, mely a Wolf Húgó budapesti 
bankházának szerencseszámait tartalmazza 
az óv egyes napjaira szétosztva, úgy hogy 
abból mindenki kiválaszihatja megrendelendő 
szerencseszámait. •— Ezen bankház, mely 
pontos és leikiismeretes kiszolgálása, szigorú 
titoktartása és előzékenysége miatt kitűnő hír­
névnek örvend, sokakat tett már gazdaggá s 
:gy boldoggá szerencse naptára utján, miért is
ezen hirdetést olvasóink szives figyelmébe 
ajánljuk.

Nemzetközi nagy lóvásár Érsekújváron. A
Nyit rámegy ei Gazd sági Egyesület áltál a f. 
1J02. évben rendezendő XX. nemzetközi 
lóvásár Érsekújváron (Budapest, és Becstől 
gyoisvonaton 2—3 órányi távolság) ismét 
május hó első hétfőjén s az ezt megelőző 
vasárnap délután vagyis május hó 4-én dél­
után és május hó 5-ón fog megtartatni. 
Ezen lóvásár Magyarországon a legjelenté­
kenyebb és a legkeresettebb, melyet a te­
nyésztők és kereskedők egyaránt fölkeres­
nek. Főként a külföldi lókereskedők szok­
tak az érsekujvári lóvásárt fölkeresni. A 
múlt evben is 500 drb. különféle használatra 
való ló adatott el. Lakások és istállók az 
ersekujvart rendőrkapitányi hivatalnál ren­
delhetők.

vasné itt elhallgatott és görcsösen sírni kez­
dett. A mama kitünően értett hozzá, hogyan 
kell a törékeny szárú, bőgj is fejű, tarka színe­
ire hiú tulipánt meghajlítani, anélkül azonban, 
hogy eltörjék.

Mert Irén olyan volt, mint egy pom­
pás, sok szinü tulipán; htu, önző és mindenre, 
mi a toillette titkok körén kívül esett, — szép 
jó, nemes, vallásos, — közönyös, megvető 
módon közönyös volt. A templom csupán nny- 

nyiban érdekelte, mennyiben elegáns utczai 
és séta ruháit itt szokta bemutatni vasárna- 
ponkint, mikor J1 órakor közönség tölti 
be azt. Akkor is csak az utolsó evangéliumra 
jönnek anyj tval együtt; mert hiszen a jó 
Isten nem kívánhatja, hogy vadonatúj ru­
háit öt percznél tovább gyürkölje a temp­
lom poros padján, hisz ez is fölötte nagy 
áldozatnak tűnt fel az ő és anyja sze­
mében.

Darvasnó érzékeny sírása kétségbe 
ejtette az ingatag jellemű Irént. Érezte, tudta 
hogy nem csekély ok az, mely miatt anyjá­
nak draga könyei folynak. Érezte, hogy a 
talaj mozog lábai alatt s hogy a kényelmes 
elet vége felé jár. Éppen ezért ő is sírásra 
lakadt es anyja nyakába borulva mindent

megígért csak hogy megvigasztalhassa. Dar­
vasnó csak ezt várta, megtörülte száraz sze­
meit — mert hiszen ez csak amolyan szi­
mulált sirás volt — és fennen kezdte az 
előbbi beszédét. - Igen, Irénként, te okos 
és szófogadó gyermek vagy, azért figyelj 
rám és úgy tégy, amint ón, a te jó anyád, 
mondom. Ezt a jött-ment gézengúzt el kell 
felejtened, hála Istennek, hogy elmegy, ha 
búcsúzni jön, én is biztatni fogom, hogy’csak 
menjen és igyekezzék mielőbb megfelelő ál­
lashoz jutni; te gyermekem nem leszel 
itihol, értetted? — Igen, anyám! — Nos, ő 
elutazik és te ismét az leszel, aki voltál 
mindenkitől körülrajongott, ^csillogó szép­
ség. En azonban azt akarom, hogy ne 
csak csoda.janak, hanem irigyeljenek is té 
ged. Érts meg, gyermekem, a te szépséged 
egy vagyon, mit ha helyesen kezelünk dú­
san jövedelmezhet, ha pedig ezt a vagyont 
holmi ifjoncz szép szemeiért eldobjuk, veszve
van minden. Gedy járásbiró igaz, hogy nem 
fiatal de nem is öreg. Van neki szép állása 
tan ez mellékes, ő a megye legjobb parthie- 
J« ez idő szerint s az a sok száz hold bir­
tok, edes lányom, felér minden fiatalsággal 
leged imád, a szándéka komoly és csak

pit* szép szavadba korul, nőm adok 
neki két hónapot, te a megye hires szépsége, 
a megye leggazaagabb, Jegirigyeltebb me­
nyecskéje leszel. Özvegy Darvasné arcza su­
gárzott az előre szépen kiszínezett boldog­
ságtól. Irén szintén egészen felvillanyozó- 
dotl, hogyne, hiúsága lett kielégítve, s most 
már minden gondolata oda irányult, hogy 
anyjának okos és bölcs tanácsát kövesse.

Egy hét múltán elutazott Bakács Kál­
mán. Darvasnó kegyesen fogadta bucsuzás 
alkalmával és anyailag látta el jó tanácsok­
kal, biztatva Irén hűségéről, a maga jó in- 
dalataról, szóval eszébe jutott a leleményes 
özvegynek.

Valóban, hogy tapasztalt asszony volt 
ez a Darvasnó; igaz, hogy nem két hónap 
múltán, hanem hét hosszú hónap után Irén 
mennyasszonya lett a kis potrohos Gedy já- 
rasbirónak. Az esküvő már csak napok kér­
désé lön, erre tehát az idősebb lány is haza 
hivatott.

Foly'atá m köv.
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A „HONVÉD“-hez

czimzett sörcsarnokban a legjobb

Kőbányai udvari ser
poharanként 10 kr. és egy nagyon 
jó minőségű

márcziusi ser
poharanként 6* kr. egy korsó 10 kr 
jó és olcsó villás reggeli kapható.

^

Kiadó istáló.
Wesselónyi-utcza 3. sz. alatt, a 

németi ev. ref. templom szomszéd­
ságában, 2 vagy 3 katonatiszti 
lóra való istáló, hol a lovász­
nak is kényelmes helye lesz, má­
jus 1-től kiadó. Az istáló teljesen 
felszerelve lesz átadva. Értekezhetni 
lehet Szatmáron Hunyady-u. 4L 
szám alatt. Hajdú Sándor táv. 
v. felvigyázónál.

HSCitünőü
Szamárhurut, köhögés, 

rekedtség, elnyálkásodás
stb. ellen legjobb, és minden 
versenyt kizár a Tamásy- 
féle czukorka, mely kapható: 
Unger Ulmann ur gyógyszertárában, 
továbbá: Mertz József, Lővinger 
József, Szűcs József, ÍJoóz Mihály, 
Molnár Mihály és Kálmán Mór (né­
meti) urak fűszer üzletében, 

l. doboz 20 kr-

Owxsi Ü|§B áüüs iíw^si

a

ümdófíivataiűan.

T T S Z E M L E (17-ik szám.)

im

HIRDETÉSEK

1000-000
ESETLEG ft LEGNAGYOBB NYEREMÉNY”

JEGYZÉKE az

50,00© nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszereuoaéaobb esetben

1«000;ÍMMÍ korona.

Korona

200000
lOOOOO
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@004*0
70000
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40000
30000

25000
20000
15000
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5000
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2000
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•733 9 •

1338 9 9
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81*700 9 9
3000
4000

50
3000
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60,000 'T'ösTJJL. 13.160,000

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.

Hat millió koronánál többet nyertek nálunk 
nagyrabecsiilt vevőink

Az egész világ legesélydúsabb sorsjátéka a mi m. kn 
szab. osztály sorsjátékunk, mely nem sokára 
újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy *■><>,<><><>
PÉNZNYEREIÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso
lási jegyzék kimutatása szerint. _ .

hónap alatt összesen Tizenhárom millió 
160 000 koronát, egy hatalmas összeget sor 
sóinak ki. Az egész vállalat állatni felügye 
let alatt áll.

Az I ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolczad (Vb) frt —75 vagyis i.50 korona 
egy negyed (Vb „ i.50 „ •$. „
egy fél (Va) „ 3.— „ *■— "
egy egész (Vi) „ *• » 13,

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz be­
küldése ellenében küldjük szót. Hivatalos tér 
vezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év április hó 21-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Sörök 51. és Ssa.
-B A N K HÁ Z =

Budapest,

hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete,
Főármláiik osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teréz-kön-ut 46 /a. 
Fiókok: 1. Váczi-kös'ut 4.

2. Muzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

csnEHna^HeHH TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest
....““..mre 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorje-

<rvet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
‘"7 í utánvételezni kerem
Az összeget. korona összegben ] postautalványnyal küldöm ,

B ( mellékelem bankjegyekben (bélyegekben).
A nem tetsző törlendő.

L 531. r,O. f* •o> pqbß j
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A many. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
== BUDAPEST, Váczikörut 32. szám. =

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült
4, 6, 8, ÍO és 12 lóerejü GŐZCSÉPLŐ-KÉ8ZLETEIT,
14,16 és 20 lóerejü COMPOUND LOCOMOBILJAIT, es vegre

ü legújabb szerkezetű fűkaszáló,-marokrakó- és kévekötő
aratógépeit,

SACK

I

-----
továbbá • a szab osztr. magyar álla ..vasúttársaság rcsiczal mezőgazdasági gépgyárában készült 
10 rendszerű arzélőntésti. eke lő vei ellátott EKÉIT.es egyéb mezőgazdaság, eszközeit. -

ICi'/árólatros kirnviselő: Kovács Imre, Szabadka.



*í§2 Szepességi gyepen fehérített 
«í|g len-vásznak, damaszk asztal- és ágy- 
«III neraiiek gyári arakban, vala 
«IS mint szepes-iglói pamutvásznak 
*S§| és sífTonok. Erdélyi gyapjúszövetek

öltözetekre, 
nyári,

«Hl
«í$5
«í$|
*S!
«III
«fi
«II
«fi

Budapest VII. Dohány uicza 5 
alapittatott 1869 alapittatott 1869

Jutalmazva 8 éremmel és hitelt érő 
okmányokkal.

HETI

'eíSJ0*»*> liajtószer 
Kapható : 

minden gyógyszertárban és 
füszerkereskedésben.

férfi

*) K rovat alatt közöltökért nem felelős a Szóik

kap mindenki egy kézi könyvet 
miáltal mindenki azon helyzetbe jön, 
hogy hideg utón
E ssencziá in m al,

a legjobb és kis mennyiségben is 
liqueeurés rumot magának előállhat.

3

S Z E M L E" (15 ik szám.)

■8 v

SáéáÉMááÉMéttlfilÉÉIáÉÜá'éSiÉ'ÉI'iÉlÉlÖittiÉÉI'K
fPÁSKUJ IMRE. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

tavaszi, Cn
őszi és teli női és férfi felöltőkre való kelmék.

Saját készítményt! fehérneműim az 
ezredéves országos kiállításon jeles |§£ 
munka, versenyképesség és uj Iparág |||» 

fejlesztésért
mllleniumi éremmel kitüntetve. íl»O* ^ ®

>»
-!*

II»
ES»
II» m*
rí»

HAZAI IPARCSARNOKA |
SZATMÁRON.

Női, férfi, leány- és fiu-fehérnemiiek gyára. »
II»
m»

M , el»
^agy rak lar a hires pécsi keztyükböl, női derékfüzökböl (Mederekből) IE» 
nemez-kalapokból, sapkák, női muíTok és gallérok, divatos nap- és esőernyök, nyakken- ||f®' 

dők, gallérok, kézelők mb. .
Székelyföldi és bánáti házi iparcikkek. Szőttes női és férfi mosókel, FÉ! 
mek, minden fajtájú divatos női ruhakelmék, reverendaanyagok 1%» 
terfi es gyermek posztó-kalapok, kassai harisnyák, kölött kezlyük, budai és m» 
azekes ehérvári kékfestő és minden szmu divatos crettonok, voilek, zefirek II» 
es hattistok; kalotaszegi „varrollasok“, bánáti és székely kötények, függő lg» 
nyok, agy- es asztalterítők, kezdett munkák nagy választékban, szőnyegek, paplanok, pok ll» 

róczok matráczok sib. stb. iE»
...
Teljes menyasszonyi kelengyék

legszebb kivitelben, a legrövidebb idő alatt, készitteinek.

Női és férfi ruhák és fehérnemiiek varratását elvállalom. Ifi»

Mintákat és árjegyzéket vidékre 
bérmentve küldök.

szokványmlnöségbe...
A legkiválóbb 42 bor- és csemegefa­
jokba.. fajtisztán, teljes jótállással.

E 1 ő k e r i t é s.
Gleditsohla csemeték és magvak

Uradalmaknak, községeknek három 
évi törlesztésre is adatik.

^"..gyorsan fejlődő sovénynövény. Ez az eave 
dűli melyből oly örökös keritős nevelhető ndr 6v alatt ívűd 
kivu1 csekély kiadással, melyen nemhogy ember, do sommifólo 

az avrli nyulak som hatolhatunk át, Minden ren
n,»f.S.?ez raiPokkaI ellátott ültetési éo kezelési 
utasítás mel lekeltet Ik. Ezer csemete elég 2oo m?ter,o 

Ara 6 frt
'odolmct biztosító voltánál fog 
tenyésztése számos gazdagság 

utóbbi időben rendkívül elterjedt

mmm

Ruházati műterem a főtiszt, papság részére

X S’ ,'SÄ.KEt-» 4™ Kiss
Szi........
küldetik

gyen p bémeítV/ kZdTtoik/rifUÍ? Seifkí ±6r°‘n- 

még azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni

Smäks ÄäiSiE?

és szájvíz. Wí'í’pí'íi
A.* 

Ü

(Hám-János uicza.---------- 1- sz. a színház
melleit) újra rendezve, készítek: egyes 
fogakat, teljes fogsorokat kaucsuk és 
arany foglalványon.

!!! Kívánatra szájpad nélkül!!!
Porczellán, arany, platin és ce­

ment tömést,

I arany fogkoronákat f
Foghúzás a legújabban feltalált 

szerekkel teljesen fájdalom nélkül. 
Rendelek d. e. 8 órától d. u. 5-ig.

Aibisi Bakcsy Domokos,
orvos-fogorvos.

és szájvíz. .lOÉÍflKStrS*
""" 1 ■ — fey®

ü

a „Töröskercszt^-licz. ^
Kitüntetve: 8

Becs, Páris, London, Madrid, Brüssel, Bo Jöf 
logue, Tunis, St.-Gilet stb. 3©

i
ura iimuvo #

IV. Waltergasse I. Becs. IV. Favoritenstrasse 28. ^

Ájan
rend- és világ-i 

r

sSm
(' ■ V •

havelokokat.
Biretumok, kollárék,
chemisettek, házi- és utisapkák, kapuciu- 
mok, cingulusok nagy választékban. Vala­
mennyi készítmény a legjobb anyagbó1 

_ tartós és diszes kivitelben Szövetek méter

egyházi fszT-'Ví í--;^-lk
vegleses megrrendclés nt*„ ölesén sziim»
ooccArieavzékek » °11 ^állíttatnak.

"

mmm
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ÜBfli St**''~

Pályázati hirdetmény.
Szatmár-Németi szab. kir. város törvényha­

tóságánál megüresedett polgármesteri állásra pályázat 
nyittatik.

Felhivatnak mindazok, a kik 
«zen 4000 kor. törzsfizetéssel, 1000 
kor. lakbérrel, 1000 kor. személyes 
dótlékkal és nyugdíjjogosultsággal 
javadalmazott állást elnyerni óhajt­
ják, hogy az 1883. évi I. t. ez. értel­
mében megkívánt minősítés igazo­
lásával felszerelt kérvényeiket folyó 
év május hó 5-ének délelőtt 11-óráig 
a törvényhatósági közgyűléshez czi- 
mezve a polgármesteri hivatalhoz 
.adják be.

Szatmárit, 1902. évi ápril. 18-án 
tartott tanácsülésből.

bete»séj»e ellen
a legjobb szer a Dr. ASCHEN BRANDT- féle

é
Leszállított ára lluil«pe*ten: 50 kilogrammos zsákok­
ban a kilogramm 46 fillér; 10 és 5 kilogrammos zsákokban á 
klgr. 50 fillér. Használata olcsóbb, mert kevesebb kell belőle; biztosabb, mert 
a lombhoz tapad, a szél le nem fújja; ajánlatosabb — mert a mustot 

nem büdösiti — mint a tiszta kénpor vagy kénmáj.
A szőlő érését sietteti, a termés minőségét javítja.

Pap Géza, 
h. polgármester.

Ott, ahol múlt évben a peronospora nem tett kárt, de a lisztharmat 
igen, az első permetezés helyett elég rézkénporral a tőkéket beporozni.
Ez pedig lényeges költségmegtakarítás. ---- - - - - - - ----- -------- - -- - - - - - - - - -----
^Számos magyar gazda bizonyítványa kívánatra megküldetik.SF
Megrendelésekéi elfogad a

psr „Magyar Mezőgazdák Szövetkezete“
Budapest V., Alkotmány—utcza 31. sz.

% Megrendeléseket elfogadnak a vidéki megbízottak is. ^
A por kapható : Zinner Károly nál Nagy-Károly, Elchlinger Gyűld nál 
------- ----------------------------------- Nagy-Majteny. ........  .... .......... -

n Főnyeremény szerencsés esetben i^MMKOOO korona»
Január P e b r u á r

1 352 1 Szombat 82039
Csütörtök 4901 2 Vasárnap 98528

3 Péntek 5181 3 Hétfő »55
4 Szombat 11874 4 Kedd 4904

Vasárnap 20780 5 5185
6 Hétfő 39271 6 Csütörtök 11878

Kedd 45005 7 Péntek 29789
8 57784 8 Szombat 39270
9 Csütörtök 03251 9 Vasárnap 45008

10 Péntek 82030 10 Hétfő 57787
11 Szombat 98520 11 Kedd «3255
12 Vasárnap 353 12 Szerda 82010
13 Hétfő 4902 13 Csütörtök 98520
14 Kedd 5183 14 Péntek 98530
15 11875 15 Szombat 82041
16 Csütörtök 29787 16 Vasárnap 03250
17 39272 17 Hétfő 57788
18 Szombat 45000 18 Kedd 45009
19 Vasárnap 57785 19 Szerda 39271
20 Hétfő 03253 20 Csütörtök 29790
21 Kedd 82037 21 Péntek 11870
22 Szerda 08527 22 Szombat 5180
23 Csütörtök 354 23 Vasárnap 4005
24 Péntek 4903 24 Hétfő 357
25 Szombat 5184 25 Kedd 4900
26 Vasárnap 1187« 26 358
27 Hétfő 29787 27 Csütörtök 5187
28 Kedd 39271 28 Péntek 11880
29 Szerda 45007
30 Csütörtök 57780

«3254

29701 
39*278 
415070 
{57790 0*257 
8204» 
985»1 

»59
4907
5189 

1 a 881 
29792 39279 
45072
57791 
(>»258 
82044 
1*8 5 »2

»00
4908
5190 

1 1882 
2079» 
»9280 
45074
57792 
03200 
82030 
98534

»01
4909

Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda

5191 1 I
M á j

Csütörtök
11885 Péntek
29794 3 Szombat
39281 4 Vasárnap
15075 Hétfő
57794 6 Kedd
03201 7
82040 8 Csütörtök
98535 9 Péntek

302 10 Szombat
4910 11 \ asárnap
5192 12 Hétfő

11887 13 Kedd
29795 14
39282 U» Csütörtök
4507« 16 Péntek
57795 17 Szombat
03202 18 Vasárnap
82017 19 Hétfő
08530 20 Kedd

303 21
191 1 22 Csütörtök
5194 Péntek

11888 24 Szombat
29790 \ asárnap
39283 26 Hétfő
45077 27 Kedd
5779« 28
03203 29 Csütörtök
82038 30

31
Péntek
Szombat

juniui
1 I Vasárnap
2 I Hétfő 

Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd 
Szerda 
Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő

Rendelje meg azon számot, 
mely az Ön születés- vagy neve­
lőapjára esik. — Megrendeléseit 
sürgősen kérem, hogy a kívánt 
számokat annál biztosabban meg- 
küldhessem.

Megrendeléseit küldje

Wolf Jtttgó A sorsjegyek ára:
az I-nő osztályhoz

Vi V 2 V 4 Vb

bankházához 
Budapest, V. kér. BáMny-utcza 10. sz.

Kor• 12 — 6.— 3.— 1.50
Az összeget legczélszerübb a 

megrendeléssel egyidejűleg posta- 
utalványon beküldeni.

Juliul
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd 
Szerda
Csütörtök

39291
4508»
59853 
«3270
82054 
08543

374 
4919

11551 
11890
34054
39292
45084
59854 
03271
82055 
98545

375
4923

11552 
11898
34055
39293
45085 
59850 
03272 
82030 
08540

377
4924

11554

Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap

Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

5133
11559
13378
34004 
39290
45090
59800 
00401 
82000 
08350»81

5154
11500 
13370
34005 
39300
45091
59801 
00402 
82001

382
5150

11501 
13380 
34000 
41504
45092
59802 
00403 
82002

Szerda 
Csütörtök 
Péntek 
Szombat 
Vasárnap 
Hétfő 
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök 
Péntek

383
5157

11502 
13381
34007 
41505
45093
59803 
00404
82003

384
5158

11503 
13384
34008 
41500
45094
59804 
00103
82004

385 
5139

11504 
13384 
34909 
41507 
43093 
59803 
00400 
82000

380

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd
Szerda
Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap

3100 
11305 
13385
34070 
41308 
45000 
50800 
00407
82007

387
5101 

11500 
13380
34071
41509
45097
59807 
00408
82008

388
5102 

11507 
13387 
34074
41510
45098
59808 
00409 
82009

389

Dec z e
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök

Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

Csütörtök
Péntek
Szombat
Vasárnap
Hétfő
Kedd

mber
5103 

11508 
13388 
34075 
41512 
45000 
59800 
00410
82070

390
5104 

11500 
13380 
30251
41514 
45100 
50870 
00411
82071

391
5105 

1 1571 
13390 
39252
41515 
57753 
59871 
00402
82072

392 
5100
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8 „HETI S Z E M L E“ (17 ik szám.)

LAPUNK KIADÓHIVATALA UTJÁN MEGRENDELHETŐ 
CSEKÉLY HAVI RÉSZLETFIZETÉS MELLETT.

Franklin társulat kiadása.

Magyar tMetirúi
A magyar irodalom főbb miivei.

A magyar nemzeti irodalom kincsesházát képezi a Ma 
gyár Remekírók 55 kötete, melyben benn van az 
összes magyar klaszszilcusok minden maradandó alko­
tása. — A magyar klasszikusoknak ez első és egyet­
len egyöntetű összkiadásának ára 55 kötetben, díszes 
vászonkötésben 220 korona.

Csakis a Franklin-íéle MAGYAR REMEKÍRÓK 
gyűjteményében találhatni a magyar klassziku­
sok összességét, mivel Arany János, Arany 
László, Bajza József, Czuczor Gergely, Garat 
János, Kemény Zsigmond, Szigligeti Ede, 
Tompa Mihály, Vörösmarty Mihály, Vajda Já­
nos müveinek kiadási joga a Franklin Társu 
lat kizárólagos tulajdonát képezi és azokat más 

kiadó ki nem nyomathatja.
MINDEN REMEKÍRÓ MUNKÁIT EGY KIVÁLÓ MAGYAR ÍRÓ 

LÁTJA EL BEVEZETŐ MÉLTATÁSSAL ÉS ÉLETRAJZZAL.

KEDVEZMÉNY 
A MAGYAR REMEKÍRÓK 
MEGRENDELŐINEK.

Shakspero összes szín­
műveinek uj 6 kötetes 
kiadását, melynek bolti 
ára, a Magyar Romek- 
irók-évaí azonos díszes 
kötésben, 30 korona, a 

Magyar Remekírók megrendelői 20 koronáért kapják. 
Ez az egyedüli teljes magyar Shakspero, Petőfi, Arany 
Vörösmarty stb. fordításában s mint ilyen, méltó ki 
egészitőjo a Magyar Remekirók-nak.

A Magyar Remekírók első 5 kötele 
(I. sor.) már megjelent; fóiévenkint 
j elenik meg egy-egy ötkötetes sorozat

A Magyar Remekírók 3 koronás 
(Shakspere színműivel együtt 4 koro­
nás) havi részletfizetés mellett ren­
delhetők meg e Rendelőlap utján, 
mely kivágandó és megfelelően ki­
töltve beküldendő a Heti Szemle ki­
adóhivatalához.

Ezeken kívül benn lesz a MAGYAR REMEK 
ÍROK könyvtárában: Balassa Bálint., Berzseny 
Dániel, Csiky Gergely, Csokonai Vitéz Mihály, 
Deá/c Ferencz, Eötvös József hr., Fazekas Mihály, 
Gyöngyössi István, Gvadányi József, Kármán 
József, Kazinczy F., Kisfaludy Károly, Kisfa­
ludy Sándor, Kölcsey Ferencz, Kossuth Lajos, 
Madách Imre, Mikes Kelemen, Pázmány Péter, 
Petőfi Sándor, Reviczky Gyula, Széchényi István, 
gr.; Teleki László gr., Zrínyi Miklós, Népies 

Lyra, Néphalladák, Kuruczköltészet.

RENDELŐ-LAP.
A Heti Szemle kiadóhivatala utján ezennel megren­

delem a Révai Test vérek Irodalmi Intézet 
Rész vény társ.-tél Budapest, VIII. Ül- 
lői-ut 18.

aj A „Magyar Remekírókat" 55 kötetben 220 
kor.-ért, lizetondő sorozatonként20kor. utánvéttel.

h) A „Magyar Remekírókat" és Shakspere mü­
veit 240 koronáért, fizetendő sorozatonként 20 kor. 
utánvéttel, c) A „Magyar Remekírókat" és 
Shakspere müveit 240 koronáért, fizetendő 4 ko­
ronás havi részletekben, d) A „Magyar Remekíró­
kat" Shakspero nélkül 220 koronáért, fizetendő 8 
koronás havi részletekben.

A gyűjtemény első sorozata megjelent, féléven kint 
jelenik meg egy-ogy 5 kötetes sorozat.

A részletek az első szállítástól kozdődőlog minden 
hó 1-én Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ság pénztáránál Budapesten fizetendő mindaddig, mig a 
niú teljes vételára kiegyenlítve nincs. A részletek he 
nem tartása esetén a folytatólagos kötetek a részletek 
pótlásáig visszatartatnak; a lejárt s le nem fizetett rész­
leteket a Társaságnak jogában áll, a pórtóköltség hoz- 
tászámitása mellett, postai megbízással beszedni. Arúsz- 
lezek elmulasztása esetében a részletfizetési kedvezmény 
megszűnik ős az egész mű vételára esedékessé válik.

A vételár első részlete az első szállításkor titánvétetik.
Lakhely és kelet:........................................................................

Név és állás:..................................................................
Olvasható aláírást kérünk.

y^~ xSK. y&t^ /ás»-. -1*. y^s^
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44 Különösen felliivom a n. é. közönség b. 

figyelmét kitűnő

ess SZATMARHEGYI 
BORAIMRA © © © © *

melyet Meriz termés név alatt hozok 
forgalomba.

Friss töltésű ásványvizek u. m.
BIKSZÁDIVIZ, 

moly felülmúlhatatlan minden 
más ásványvíznél 

----- SZTOJKAl ÁSVÁNYVÍZ, = 
a legjelesebb konyhasós égvé- 
nyosviz, mely az első helyet 

foglalja ol
BUDAI KE8EHÜVIZ,

orvosok által ajánljva

Hertz Istvíln
fűszer, festék, bor* és csemegekereskedése

Szatmár, Deák-tér IS.
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Ajánlom a nagyérdemű közönség szives figyelmébe jó hírnévnek örvendő

ír-is
tisztán kebelt kitűnő minőségű boraim,

melyeknek valódiságáért és tisztaságáért kezességet vállalok.

Pontos és szolid kiszolgálás!

SZOLLO
szép bakator és spanyol 

szollő.

A legolcsóbb napi árakban.

Különlegesség: Elefántos szövőpamut.

Valódi

>1 fi n t h n er-féle
konyha-kerti vetemény és

virágmagvak.

SXötviS Íb./(6x5>\

Mc Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói arató gépgyár.)
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Kévekötő aratógép, 
Fükaszálógép, 
Köszörükész Lilék
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„Daisy“ marokrakó aratógép, 
tizén a gyűjtő gereblye ős 
Kévekötőfonal

gyártmányai
Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta és nem kérdezte!

Olcsó tartalékreszek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni !

WILIAM I. STILLMAN Lvi termelés: BUDAPEST
igazgató. ^ 3<S3000 ffép. V. kerület, Váczl-ut 30.’szám.

__ ________képviselőnk : liooz Testvérek Szatmárott.
Mizntmdro.., nyomatott a „P4*mÄn,.8lijtó könyvnyomdába...


